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Ζωγράφου,  21-1-2012

Απόφαση Ε.Γ Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι.

Παρά την αντίθεση της πανεπιστημιακής κοινότητας, η ελληνική βουλή ψήφισε τον νόμο 
4009/2011 που αποδομεί το δημόσιο και δωρεάν πανεπιστήμιο, παραδίδει την εκπαίδευση 
και  την έρευνα σε κερδοσκοπικούς  μηχανισμούς,  φέρνει  εφεδρείες  και  απολύσεις  στους 
εργαζόμενους,  συγχωνεύει  και  συρρικνώνει  σχολές  και  φοιτητές.  Αυτή  η   πολιτική, 
κινδυνεύει να οδηγήσει τα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ σε πλήρη μαρασμό. Ο Ν. 4009/2011 
ακολουθείται από νέους νόμους για τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση και την έρευνα που θα 
περιορίζουν την πρόσβαση στις δομές της εκπαίδευσης και της έρευνας. Ο σχεδιαζόμενος 
«πανεπιστημιακός Καλλικράτης» αποτελεί το συμπλήρωμα στην εφαρμογή του Μνημονίου 
στο χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης, με περικοπές μισθών και συντάξεων, με κατάργηση 
δικαιωμάτων, με απολύσεις διδασκόντων και εργαζομένων.

Ο νέος νόμος είναι ψευδεπίγραφα «αυτοδιοικητικός», αποκλείοντας πλήρως από το να 
έχουν λόγο και έκφραση στις δομές και στα όργανα διοίκησης όλες οι άλλες κατηγορίες 
διδασκόντων  και  εργαζομένων  στα  Α.Ε.Ι.,  πλην  Καθηγητών.  Επιπλέον  έχουμε  την 
κατάργηση της γενικής συνέλευσης των τμημάτων, συνέλευση στην οποία συμμετείχαμε ως 
ισότιμα  μέλη  με  αντιπροσώπους  μας,  και  την  αντικατάσταση  της  με  έναν  διορισμένο 
κοσμήτορα από τον πρύτανη, για τον οποίο πρύτανη πάλι εμείς δεν ψηφίζουμε. Παράλληλα 
η χωρίς διάλογο και αιτία «διάσπαση» του Ε.Ε.ΔΙ.Π., το «πάγωμα» των προσλήψεων μελών 
Ε.Ε.ΔΙ.Π.,  οι  επερχόμενες  μειώσεις  των  αποδοχών  μας  ακόμα και  κάτω από αυτές  του 
ενιαίου μισθολογίου δείχνουν ξεκάθαρα την αδιαφορία της πολιτείας  για όλες  τις  άλλες 
κατηγορίες διδασκόντων και εργαζομένων στα Α.Ε.Ι., πλην Καθηγητών.

Η Πανεπιστημιακή κοινότητα έκφρασε και εκφράζει την αντιθεση της στο Ν . 4009/2011 
με εκατοντάδες ψηφίσματα ΓΣ των ακαδημαϊκών Τμημάτων και Σχολών, των Συγκλήτων, 
των Συνόδων των Πρυτάνεων.  Στα τέλη Δεκεμβρίου 2011 το σύνολο των Πανεπιστημίων 
της χώρας υπέβαλε στην Ολομέλεια του Συμβουλίου της Επικρατείας προσφυγή –η οποία 
θα  εκδικαστεί  στις  3/2/2012-  κατά  του  Ν.4009/2011  για  σειρά  αντισυνταγματικών 
διατάξεων, όπως ήδη έχει αναδειχθεί από την αρμόδια επιστημονική επιτροπή της Βουλής. 
Η Σύνοδος των Πρυτάνεων συνεχίζει  να εκφράζει την αντίθεσή της στην επιχειρούμενη 
εκλογική διαδικασία, την οποία έχει χαρακτηρίσει δύο φορές ως θεσμική εκτροπή. Μέχρι 
σήμερα σε κανένα Πανεπιστήμιο δεν έχει επιχειρηθεί να διεξαχθούν εκλογές. Αντίθετα στα 
περισσότερα  εξ  όσων  αυτές  προαναγγέλθηκαν,  αναβλήθηκε  η  διεξαγωγή  τους,  ενώ 
παραιτήθηκαν και μέλη των Οργανωτικών Επιτροπών. 

Διδάσκοντες, φοιτητές και εργαζόμενοι στα τριτοβάθμια ιδρύματα, έχουμε να δώσουμε 
τον αγώνα για τη ζωή και την αξιοπρέπεια, ενάντια στη βαρβαρότητα, στη φτώχεια, την 
εξαθλίωση,  για  το  δικαίωμα στην εργασία,  στην υγεία,  στην παιδεία,  για  τη  συλλογική 
δημοκρατική υπεράσπισή τους.

Σε αυτές τις περιστάσεις η Ε.Γ. της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. χωρίς να παραγνωρίζει την 
αναγκαιότητα αλλαγών στην Ανώτατη Εκπαίδευση αλλά αμφισβητώντας τις κατευθύνσεις 
της λεγομένης «μεταρρύθμισης»:
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• Επαναλαμβάνει  με  έμφαση  τη  θέση  της  υπέρ  της  αναβολής,  με  απόφαση   του 
Υ.Π.Δ.Β.Μ.Θ., των εκλογών για την ανάδειξη των εσωτερικών μελών των Συμβουλίων των 
Ιδρυμάτων.
• Καλεί το Υ.Π.Δ.Β.Μ.Θ. να προχωρήσει στην άμεση πρόσληψη τον υπό διορισμό μελών 
Ε.Ε.ΔΙ.Π. των Πανεπιστήμιων
• Καλεί  σε  απεργιακή  ετοιμότητα  τους  συναδέλφους  εν  όψει  νέων  περικοπών στις 
αποδοχές μας.
• Καλεί  τους  Συναδέλφους  να  μη  συμμετέχουν  στις  εκλογές  εκπροσώπου  τους  στα 
Συμβούλια Διοίκησης στα Πανεπιστήμια.

Με τιμή,            
Για την Εκτελεστική Γραμματεία της Π.Ο.Σ.Ε.Ε.ΔΙ.Π. Α.Ε.Ι. 

Ο Πρόεδρος Η Γ. Γραμματέας

Μανόλης Ντουντουνάκης
ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείο Κρήτης

Ζαμπία Κατσανεβάκη
ΕΕΔΙΠ Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο
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